
Конспект НОД «Правила поведения за столом» 

 

Цель: Формирование представлений о поведении за столом во время приема пищи. 

 

Задачи: Формировать знания о правилах поведения за столом и приеме пищи.  

Приучать самостоятельно, мыть руки перед едой, есть ложкой, пользоваться 

салфеткой, после еды говорить «спасибо».  

 

Материал:  посуда, салфетки, карточки с правилами поведения за столом. 

 

Ход занятия: 

Дети стоят в кругу и приветствуют друг друга: 

Мы веселые ребята! 

Озорные дошколята, 

Нам здороваться не лень, 

Всем «Привет» и «Добрый день!» 

(Дети садятся на стульчики. Стук в дверь.) 

Воспитатель: Пойду, посмотрю, кто к нам пришел. 

(В группу вносит куклу Катю.) 

Воспитатель: К нам в гости кукла Катя пришла. Давайте с ней поздороваемся. 

Дети: Здравствуй, кукла Катя. 

Кукла Катя:  Здравствуйте, ребята.  Я долго до вас добиралась, очень устала и  

проголодалась. 

Воспитатель: Не переживай Катя, мы с ребятами тебя накормим вкусной кашей. 

Сейчас детки накроют на стол и пригласят тебя на завтрак. Мы с начала постелим 

салфетку, поставим тарелку, бокал, положим ложку и поставим салфетки. Кушай 

кукла Катя вкусную кашку. 

(Кукла спешит сесть за стол.) 

Воспитатель: Катя, ты что то забыла сделать перед тем как сесть за стол… Дети, что  

Катя не сделала? Правильно, нужно сначала помыть руки с мылом. 

(Катя идет мыть руки, садится за стол и начинает, есть кашу руками.) 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, кукла правильно ест? 

Дети: Нужно есть ложкой, а не руками. 

(Когда кукла Катя все съела, то вытерла рот рукавом.) 

Воспитатель: Скажи, кукла Катя, ты всегда так некрасиво ведешь себя за столом? 

Ребята, разве можно так вести себя за столом? 

Дети: Нельзя! Перед едой нужно мыть руки. Кашу нужно есть ложкой, аккуратно. За 

столом не разговаривать. После еды руки и рот нужно вытирать салфеткой. 

Воспитатель: Катя совершенно не умеет вести себя за столом, давайте ее научим? 

Расскажем кукле Кате правила поведения за столом: 

 Перед едой нужно обязательно мыть руки. 

 Есть руками нельзя, для этого есть ложка. 

 Разговаривать во время еды нельзя, можно подавиться. 

 После еды нужно пользоваться салфеткой. 



 После приема пищи нужно обязательно говорить «Спасибо!» 

(сопровождает показом карточек с правилами поведения за столом) 

Воспитатель:  Кукла Катя, ты все запомнила? 

Кукла Катя: Спасибо вам, ребята. Я все запомнила. Простите меня, теперь я 

буду правильно вести себя за столом. 

Воспитатель:  Ребята, кукла Катя благодарит вас за то, что вы ее научили и 

обещает всегда правильно вести себя в гостях. 

До свидания,   кукла Катя! 


